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КОНЦЕПЦІЯ СТРАТЕГІЧНОГО НАРАТИВУ В СИСТЕМІ СТРАТЕГІЧНИХ КОМУНІКАЦІЙ

Постановка проблеми. В умовах гібридного та 
збройного протистояння пepeд Укpaїнoю пocтaлa 
низкa вaжливиx кoмyнiкaцiйниx зaвдань щодо 
зaxиcту нaцioнaльних iнтepecів, підвищення 
iмiджу дepжaви нa мiжнapoднiй apeнi, свободи 
дій у взаємодії з партнерами. Скоординоване 
використання усіх комунікативних можливо-
стей забезпечують стратегічні комунікації та їх 
дієвий інструментарій. Сутність стратегічних 
комунікацій полягає у розробці та реалізації 
рішень довготривалої дії, прогнозуванні майбут-
ніх інформаційно-комунікаційних кампаній для 
створення й підтримки іміджу України як на вну-
трішній, так і на міжнародній арені. Стратегічні 
комунікації реалізуються шляхом формування 
й поширення відповідних наративів, які будуть 
зрозумілими і прийнятними як зовнішній, так 
і внутрішній аудиторії. Наразі, з огляду на усі 
виклики і загрози, актуальним є розгляд страте-
гічних наративів як змістового ядра стратегічних 
комунікацій. Адже концепція стратегічного нара-
тиву широко використовується в інформаційних 
та гібридних війнах, політичній комунікації, 
міжнародних відносинах тощо.

Аналіз останніх джерел і публікацій. Страте-
гічні комунікації та їх інструментарій, поняття 
стратегічного наративу та напрями його роз-
робки й впровадження розглядаються представ-
никами різних наукових напрямків, зокрема, 
такими вітчизняними вченими, як-от: А. Баров-
ська, Т. Дзюба, О. Диба, Д. Дубов, В. Ліпкан, 
О. Мандзюк, М. Ожеван, Г. Почепцов, В. Сав-
ченко, Є. Тихомирова, Л. Хорішко, Г. Яворська та 
ін. 

Наукові розвідки щодо питань стратегічних 
наративів досить поширені, проте актуальною 
проблемою постає їх впровадження та адаптація 
у практичній діяльності базових суб’єктів сис-
теми стратегічних комунікацій.

Мета дослідження – окреслити сутність стра-
тегічного наративу в системі стратегічних кому-
нікацій та виявити засади його імплементації 
в інформаційному просторі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Однією з перших публікацій, яка містила комп-
лексний науковий підхід до концепту стратегіч-
них комунікацій стала стаття «Defining Strategic 

Communication» [20]. Автори розглянули при-
роду стратегічної комунікації, яка визначена 
як цілеспрямоване використання комунікації 
для виконання місії організації. Звісно, термін 
«організація» було використано в цій статті в уза-
гальненому значенні. Тобто, на думку вчених, не 
якість робить комунікацію стратегічною, а її мета 
підвищити місію організації. Такий підхід до 
стратегічної комунікації використовують багато 
зарубіжних та вітчизняних авторів. 

Проте надалі один із авторів зазначеної статті 
van Ruler B. [24] запропонував розглядати стра-
тегічну комунікацію як управління сукупністю 
комунікаційних процесів у контексті безперерв-
ної розробки стратегії, що включає аспекти її 
презентації, просування та реалізації. Це кон-
ститутивний погляд на комунікацію з акцен-
том на соціальному конструюванні, іншими сло-
вами, це комунікативна структура організацій 
(Communicative Constitution of Organizations 
(CCO)), яка є базовою у теорії стратегічної кому-
нікації. Зауважимо, що здебільшого вчені під 
організацією мають на увазі суб’єкт комунікації, 
який включає всі організаційні види (корпорації, 
уряди, некомерційні урядові й неурядові органі-
зації), а також громадські рухи, відомих осіб та 
лідерів думок у публічній сфері. 

Концепція стратегічних комунікацій у сфері 
безпеки, що прийшла на зміну доктрині страте-
гічного інформаційного протиборства й інформа-
ційних операцій, спершу почала застосовуватися 
в США та на рівні стандартів НАТО. Визначення 
«стратегічні комунікації» закріплено в «Слов-
нику військових та пов’язаних термінів» Мініс-
терства оборони США: «Сфокусовані Урядом 
США зусилля на розуміння та залучення (engage) 
ключових аудиторій до створення, посилення чи 
збереження сприятливих умов для просування 
інтересів, політики та цілей Уряду США через 
використання скоординованих програм, планів, 
тем, меседжів (повідомлень) та продуктів, синхро-
нізованих з діями всіх інструментів національної 
могутності» [17].

Вчений В. Ліпкан концепт «стратегічні кому-
нікації» називає універсальним процесом, що 
може забезпечувати результат у всіх сферах сус-
пільного, громадського та публічного життя 
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і використовується для досягнення зовнішньо- 
і внутрішньополітичних цілей держави, тобто для 
реалізації геостратегії держави у всіх видах про-
сторів [8, с. 211]. 

Згідно з Доктриною інформаційної безпеки 
України, стратегічні комунікації – це скоорди-
новане і належне використання комунікатив-
них можливостей держави – публічної дипло-
матії, зв’язків із громадськістю, військових 
зв’язків, інформаційних та психологічних опе-
рацій, заходів, спрямованих на просування цілей 
держави [1].

У цій же Доктрині надано пpaвoвy xapaк-
тepиcтикy cтpaтeгiчнoмy нapaтивy, дe вiн визнaчe-
ний як «cпeцiaльнo пiдгoтoвлeний тeкcт, пpи-
знaчeний для вepбaльнoгo виклaдeння y пpoцeci 
cтpaтeгiчниx кoмyнiкaцiй з мeтoю iнфopмaцiй-
нoгo впливy нa цiльoвy ayдитopiю» [1]. 

У Концепції стратегічних комунікацій Мініс-
терства оборони України та Збройних Сил Укра-
їни вказано, що «узгоджене та своєчасне застосу-
вання стратегічних комунікацій має вирішальне 
значення у протистоянні загрозам в інформацій-
ному просторі, стає джерелом активного поши-
рення інформації у засобах масової інформації та 
реагування на поширення неправдивої інформа-
ції» [4].

Також тут визначено поняття стратегічного 
наративу: «…основоположна ідея, що відображає 
та визначає базові принципи існування та роз-
витку держави (її інституції), характер і спрямо-
ваність внутрішніх і зовнішніх взаємовідносин, 
на основі якої формуються напрямки реалізації 
державної (відомчої) політики» [4]. 

Таким чином, стратегічні наративи є базовим 
інструментом у здійсненні стратегічних кому-
нікацій. Це своєрідна розповідь про певні події 
з такою сюжетною лінією, яка апелює не так до 
логіки, як до емоційної сфери, колективного 
несвідомого, архетипових уяалень, міфології та 
історичних аналогій, сприймаючи яку, можна 
зрозуміти шляхи та причини виникнення певної 
соціально значущої ситуації та перспективи її роз-
витку. Також стратегічні наративи спрямовані на 
певні цільові аудиторії (часто досить масштабні) 
для усвідомлення ними значущості подій.

Роль категорії «стратегічний наратив» свого 
часу обґрунтував відомий американський соці-
олінгвіст У. Лабов. Наратив є прототипом, мож-
ливо, єдиним прикладом добре сформованої мов-
леннєвої події з початком, серединою та кінцем 
[21, с. 361]. Згідно з цією класифікацією, нара-
тор, вибудовуючи наратив, намагається відпові-
сти на такі запитання: 1) анотація (Abstract). Як 
це все сталося і з чого усе почалося? 2) орієнта-
ція (Orientation). Хто/що були у це задіяні, коли 
й де? 3) кульмінація (Complicating Action). Що ж 
трапилося? 4) розв’язка (Resolution). Чим же це, 

зрештою, закінчилося? 5) оцінка (Evaluation). 
Як до цього ставитися? 6) фінал (Coda). Що це все 
означає?

Вчені Алістер Міскіммон, Бен О’Локлін і Лора 
Розель створили теоретичну основу та розробили 
інноваційну концепцію стратегічного наративу, 
визначеного як «засіб, за допомогою якого полі-
тичні актори намагаються сконструювати спільне 
значення минулого, теперішнього та майбутнього 
міжнародної політики, щоб сформувати поведінку 
внутрішніх і міжнародних акторів» [22, с. 6]. 

Стратегічний наратив здебільшого ототожню-
ють з поняттям «гранд-наратив», який разом із 
«малими наративами» запропонував французь-
кий філософ-постмодерніст Ж. Лакан. У загаль-
ному сенсі стратегічний наратив (від лат. narro – 
розповідати, повідомляти) – це макророзповідь. 
У розумінні Ж. Лакана – це основа ідеології 
(оскільки де-факто ідеологія втілюється у розпо-
відях про світ, у певній системі пояснення цього 
світу, причинно-наслідкових зв’язків цього світу 
тощо). Виходячи з цього, механізми втілення 
стратегічного наративу можуть бути найрізно-
манітнішими і реалізуватись у майже всіх сфе-
рах, де держава вважає, що має бути досягнуто 
певне спільне розуміння процесів, відношення 
до процесів чи подій. Тобто, цілком вмотивовано 
розглядати стратегічний наратив як підґрунтя 
ідеології.

Кожен гранд-наратив претендує на винятко-
вість і включає переконання (вірування), що єдине 
правильне розуміння історії (ситуації, події тощо) 
забезпечує саме цей наратив, а всі інші наративи – 
хибні. Звідси – неуникний конфлікт наративів, 
який перетворюється на конфлікт пам’яті пред-
ставників різних поколінь [23]. 

Науковці Оксфордського університету вивча-
ючи й розробляючи стратегічні наративи, зазна-
чають, що ефективний стратегічний наратив – це 
вдалий спосіб для слабкого гравця отримати кон-
курентну перевагу над сильним: «слабкі м’язи, 
проте чудові історії». За Л. Фрідманом [19], 
стратегічні наративи навмисно побудовані з ідей 
і думок, які вже циркулюють, вони пропонують 
інтерпретацію ситуації та підказують відповіді. 
Щоб бути ефективними, стратегічні наративи 
мають входити в резонанс із цінностями, інтере-
сами й забобонами цільових аудиторій. Страте-
гічні наративи формулюють кінцеві стани і про-
понують спосіб досягнення мети, забезпечуючи 
громадськість розумінням і сенсом подій, пов’яза-
них із застосуванням воєнної сили.

Як зазначає А. Баровська, змістовим ядром 
стратегічних комунікацій є формування нара-
тиву – переконливої сюжетної лінії, яка може 
пояснити події аргументовано і з якої можна 
дійти висновків щодо причин перебування дер-
жави в конфлікті, значення цього становища та 
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щодо перспектив держави в разі успішного виходу 
з нього. Стратегічний наратив формується на під-
ставі уявлень і цінностей, що існують у суспіль-
стві, формулюють кінцеві етапи і пропонують спо-
сіб досягнення мети, забезпечуючи громадськість 
розумінням і сенсом подій, пов’язаних із застосу-
ванням воєнної сили [5, с. 150].

Г. Почепцов звертає увагу на те, що наратив 
є завданням і роботою військових, бо в головах 
військових він стає замінником поняття ідеології, 
оскільки саме він формує модель світу (і базується 
на ній). А модель світу відкриває людині, хто в неї 
ворог і хто друг, які цілі вона має і що її очікує 
[11, с. 4]. 

Країнами-членами НАТО наративи розгля-
даються як певна соціальна конструкція, що 
скоординовано пов’язує послідовність історич-
них і дійсних подій, описує колективний досвід 
певної особи або групи осіб, відображає ціннісну 
основу громадянського суспільства та сприяє 
формуванню колективної ідентичності. Нара-
тиви спрямовують та узгоджують діяльність 
НАТО на усіх рівнях управління. Якщо Альянс 
та його партнери діють злагоджено, це забезпе-
чує наочний доказ того, що у сприйнятті цільо-
вих аудиторій дії НАТО відповідають наративу 
[6, с. 104].

У стандартах НАТО зазначають три рівні 
наративів: інституційний наратив, стратегічний 
наратив та мікронаратив. Інституційний нара-
тив передбачає формування кожною організацією 
власного іміджевого бренду, який чітко харак-
теризує призначення та місію цієї організації. 
Стратегічні наративи мають відповідати інститу-
ційному наративу та обґрунтовувати навіщо орга-
нізація приймає ті чи інші стратегічні рішення. 
Мікронаративи формуються для підтримки 
середньострокових оперативних та/або коротко-
строкових тактичних цілей. Вони мають відпові-
дати інституційному та стратегічним наративам. 
Також важливо забезпечити координацію мікро-
наративів між собою [15]. 

За М. Ожеваном, стратегічними наративами 
у політичному сенсі є засоби, до яких вдаються 
політичні актори, щоб сконструювати смисли та 
значення «великої політики» – як внутрішньої, 
так і зовнішньої, як державної, так і корпоратив-
ної, громадської тощо. Цінність подібних нара-
тивів полягає у їх спроможності до більш-менш 
безконфліктного розповсюдження. А отже, вони 
організовують поведінку політичних акторів на 
засадах відданості певним ціннісним системам, 
що утворюють «тіло» того чи іншого наративу. 
Таким чином, саме стратегічні наративи є тими 
інструментами, за допомоги яких національні 
держави, корпорації, громадські та партійні 
структури тощо артикулюють свої інтереси, цін-
ності та аспірації [9, с. 30]. 

Стратегічний наратив за своєю суттю, як ми 
вже зазначали, передбачає цілеспрямоване фор-
мування історії. Тому автори стратегічних нара-
тивів повинні враховувати погляди та очікування 
цільових груп і знати про теми, які можуть бути 
чутливими з точки зору ідентичності аудиторії.

Стратегічні наративи мають свідчити, що 
державна проєкція ідентичності націлена як на 
вітчизняну, так і на іноземну аудиторію. Вони 
можуть відрізнятися за акцентами, прийомами, 
проте повинні мати спільні цілі і підтримувати/
підсилювати один одного. Також стратегічні нара-
тиви дають змогу державі розповідати не лише 
про свою власну перевагу чи привабливість, але 
про негідну поведінку чи непривабливість своїх 
конкурентів.

Концепція стратегічного наративу об’єднує 
найбільш помітні концепції міжнародних відно-
син, включаючи зв’язки між владою та ідеями; 
міжнародні та внутрішні; державні та недержавні 
актори.

Основою наративу є переконлива, налаштована 
на сприйняття аудиторії, комунікація. Стратегіч-
ний наратив – більш гнучкий інструмент, аніж, 
наприклад, ідеологічна доктрина, може стати 
ефективним механізмом для просування інтересів 
держави по всіх напрямках у рухливому інформа-
ційному середовищі. Стратегічний наратив є клю-
човим змістовним елементом всієї інформаційної 
(в т.ч. – пропагандистської) діяльності держави. 
На його утвердження в цільових аудиторіях (вну-
трішніх чи зовнішніх) спрямовується діяльність 
всіх комунікативних можливостей держави [7].

Цілі стратегічних наративів можуть варіюва-
тися від обґрунтування цілей політики чи політич-
них реакцій на різноманітні виклики (економічні 
кризи чи кризи безпеки), формування міжнарод-
них альянсів або згуртування як внутрішньої, так 
і зовнішньої громадської думки.

Завданням стратегічного наративу є управ-
ління конфліктом, тому важливим є конструю-
вання такого змісту, за допомогою якого відобра-
жається чи створюється картина подій, участь 
відповідних акторів і відносини між ними, пояс-
нюються причини і наслідки певних ситуацій 
тощо.

Представити конфлікт у стратегічному нара-
тиві слід таким способом, який би відповідав 
меті стратегічного актора і мав у собі потенціал 
для зміни сприйняття потенційної аудиторії тих 
чи інших подій. Тобто, варто виявляти саме ті 
текстові стратегії, які допоможуть побудувати 
модель автора і реципієнта та здатні зорганізу-
вати цільову аудиторію відповідно до стратегічної 
мети. 

Звісно, вплив на цільову аудиторію ефективні-
ший, якщо наративи звертаються до глибинних 
шарів культурної пам’яті. Як зазначає Умберто 
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Еко [18], у цьому контексті розрізнення між 
поверхневою та глибинною структурами наративу 
стає особливо важливим. Семантичні глибинні 
структури наративу, які не виражені в поверхне-
вому шарі тексту, але щодо яких читач висуває 
гіпотези, є ключовими для повної актуалізації 
тексту. Текст звертається до звичайного читача 
лише у своїх поверхневих шарах, але ті, хто зна-
йомі з прихованим культурним тлом і так званими 
фундаментальними текстами, можуть досягти 
глибшого сенсу протягом аналізу та виявити 
культурну цінність, закладену в текстах, а також 
фактичний предмет розповіді.

Сила стратегічних наративів полягає в їх здат-
ності мобілізувати цільові аудиторії, навіть за 
відсутності матеріальних, чи військових ресур-
сів. І подібне ми спостерігали у кризові моменти 
історії нашої країни, як, наприклад, від часу 
повномасштабного вторгнення росії у 2022 році 
і донині. Тим паче, що наративи мають власти-
вість змінюватися і ці зміни відбуваються досить 
швидко саме у переломні історичні періоди.

Дослідниця О. Снитко вважає, що важливим 
питанням щодо розгортання стратегічних кому-
нікацій в Україні є усвідомлення змісту та харак-
теру гранд-наративу, який має бути основою ідео-
логічної матриці держави. На думку вченої, ним 
в системі стратегічних комунікацій в Україні має 
бути наратив ідентичності. Цей наратив описує 
фундаментальні ознаки та цінності самобутньої 
та унікальної української нації, яка виборола и 
захищає свою державність у европейському полі-
тичному просторі. Статус цього грант-наративу 
обумовлений як історичним минулим України 
(відсутністю державності на багатьох етапах роз-
витку етносу), так і напруженим сьогоденням, 
пов’язаним з агресією рф та світовою гібридною 
війною, а також – омріяним майбутнім україн-
ського соціуму – входженням до європейської 
спільноти [13, с. 104]. 

За висновками Н. Слухай, наративні комуні-
кації мають розвиватися за трьома напрямами: 
1) просування наративу ідентичності, що описує 
фундаментальні ознаки та цінності української 
нації, яка виборола й захищає свою державність; 
2) пояснення і нівелювання російських агресив-
них наративів; 3) усування наративів сумнівів 
у перемозі України [12, с. 66]. 

Не тільки вчені, а й практики у сфері комуні-
кацій, повсякчас ведуть мову про важливість роз-
будови стратегічних наративів нашої держави як 
змістового ядра системи стратегічних комуніка-
цій, особливо у нинішній історичний період.

Так, 28 лютого 2024 року Фонд «Демократичні 
ініціативи» імені Ілька Кучеріва презентував низку 
аналітичних доповідей, що їх підготували партнери 
Фонду – Інститут інформаційної безпеки та Центр 
Разумкова – в межах програми «Дослідження сус-

пільно-політичної та безпекової ситуації в Укра-
їні». Виконавчий директор Інституту інформа-
ційної безпеки Артем Біденко зазначив, що його 
інституція впродовж тривалого часу вивчає послі-
довність дій росії в інформаційному полі і може 
стверджувати, що росія роками розробляє певні 
гранд-наративи, для того, щоб «говорити про 
одне й те саме» – сценарії, які відмічалися ще до 
широкомасштабного вторгнення, повністю повто-
рюються сьогодні, але значно масштабовані. «Це 
дуже потужний елемент зброї, яка використову-
ється на всіх рівнях і проти України, і вже проти 
наших сусідів – країн Балтії, Польщі. Ця пропа-
ганда, ці наративи мають дуже чіткий план збіль-
шувати інформаційний хаос у світі і в рамках 
інформаційного хаосу досягати своїх військових 
цілей», – зауважив Артем Біденко (за матеріалами:  
http://surl.li/iuayoc).

Координатор волонтерської групи CAT-UA: 
Communication analysis team – Ukraine Артем 
Захарченко у квітні 2024 року розповів про про-
ведене дослідження національного наративу 
(50 глибинних інтерв’ю з українською елітою: 
політиками, митцями, науковцями, бізнесме-
нами, громадськими діячами, відомими бійцями 
ЗСУ): «Національний наратив – це історія, яка 
тримає народ об’єднаним, дає можливість розви-
ватися. Залежно від того, як цю історію розпові-
дають, народ будує собі або росію, або США, або 
імперію, або демократію, або успішну країну, або 
failed state. Саме на основі національного нара-
тиву будується стратегічний наратив – історія, 
яка мотивує людей на боротьбу і перемогу у війні» 
(за матеріалами ресурсу: https://www.pravda.
com.ua/columns/2024/04/28/7453294/).

Мова йде про три національні наративи, які 
були виокремлені на основі проведеного дослі-
дження: «Боротьба за українську культуру», 
«Громадянське єднання», «Мультикультур-
ний» наратив. Автори дослідження вважають, 
що довкола висловлених думок про національні 
наративи можна вибудовувати комунікацію дер-
жавним органам, щоб її добре сприймали всі гро-
мадяни України. 

Тобто, єдиний національний наратив нині 
народжується у звитяжній боротьбі українського 
народу за ідентичність, свободу й демократію. Із 
цього «внутрішнього» наративу на державному 
рівні має вибудовуватися стратегічний наратив 
як базова складова сектору національної безпеки. 

При цьому, звісно, мова йде про необхідність 
реформування системи інформаційної політики, 
надання відповідних повноважень Центру страте-
гічних комунікацій чи створення інституції, що 
формуватиме, впроваджувати та керувати страте-
гічними наративами. 

Висновки та перспективи подальших пошу-
ків. У кризові моменти стратегічні наративи 



68 Актуальні проблеми філософії та соціології

як змістова основа стратегічних комунікацій 
є одним із найважливіших інструментів забезпе-
чення здатності держави протистояти деструк-
тивним інформаційним впливам, що загрожують 
національній безпеці. Стратегічні наративи пере-
бувають у компетенції і на порядку денному дер-
жави, яка має їх продукувати та впроваджувати. 
Стратегічні наративи здатні мобілізувати та фор-
мувати відповідні моделі поведінки як окремих 
громадян, так і відповідних цільових аудиторій 
(як внутрішніх, так і зовнішніх). Тому вкрай 
важливо розробляти й імплементувати страте-
гічні наративи в інформаційно-комунікаційні 
кампанії для створення й підтримки іміджу 
України як на внутрішній, так і на міжнародній 
арені. Подальші наукові розвідки у цьому кон-
тексті передбачають звернення до питань коре-
ляції стратегічного наративу держави з її інфор-
маційною політикою та системою стратегічних 
комунікацій.
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Анотація

Кубко В. П. Концепція стратегічного наративу в 
системі стратегічних комунікацій. – Стаття. 

Проаналізовано поняття стратегічного наративу у 
системі стратегічних комунікацій. Приділено увагу 
основним визначенням стратегічних комунікацій у 
базових документах НАТО і в Доктрині інформаційної 
безпеки України. 

Зазначено, що стратегічні комунікації реалізу-
ються шляхом формування й поширення відповідних 
наративів, які будуть зрозумілими й прийнятними 
зовнішній і внутрішній аудиторіям. Зауважено, що, 
відповідно до Стратегії інформаційної безпеки Укра-
їни, стратегічний наратив – це cпeцiaльнo пiдгoтoвлe-
ний тeкcт, пpизнaчeний для вepбaльнoгo виклaдeння в 
пpoцeci cтpaтeгiчниx кoмyнiкaцiй з мeтoю iнфopмaцiй-
нoгo впливy нa цiльoвy ayдитopiю. 

Закцентовано увагу на тому, що стратегічний нара-
тив здебільшого ототожнюють з поняттям «гранд-на-
ратив», який разом із «малими наративами» запропо-
нував французький філософ-постмодерніст Ж. Лакан. 
Також використано поняття національного наративу, 
що корелюється зі стратегічним наративом. 

Зазначено, що стратегічний наратив за своєю суттю 
передбачає цілеспрямоване формування історії. Тому 
важливо враховувати очікування цільових аудито-
рій та зосередити увагу на національній ідентичності. 
Адже, стратегічні наративи мають підтверджувати, 
що державна проєкція ідентичності спрямована як на 
внутрішню, так і на зовнішню аудиторію. Зрештою, 
цілі стратегічних наративів варіюються, починаючи 
від обґрунтування цілей політики чи політичних реак-
цій на економічні кризи чи кризи безпеки, формування 
міжнародних альянсів або згуртування внутрішньої 
громадської думки.

Обґрунтовано, що стратегічні наративи здатні 
швидко мобілізувати цільові аудиторії та мають 
властивість змінюватися, а особливо такі зміни 
досить швидко відбуваються в переломні історичні 
періоди.

Продемонстровано, що відповідно до проведених 
досліджень, в Україні виникла потреба сформувати 
стратегічний наратив на основі національної іден-
тичності та загалом надати відповідні повноваження 
Центру стратегічних комунікацій щодо реформування 
інформаційної політики держави та продукування 
стратегічних наративів для внутрішньої і зовнішньої 
громадськості. 

Зроблено висновки щодо необхідності розробки й 
імплементації стратегічних наративів в інформацій-
но-комунікаційні кампанії для створення й підтримки 
іміджу України як на внутрішній, так і на міжнарод-
ній арені.

Ключові слова: стратегічні комунікації, наратив, 
стратегічний наратив, гранд-наратив, «малі нара-
тиви», національний наратив.

Summary

Kubko V. P. The concept of strategic narrative in the 
system of strategic communications. – Article.

The article analyses the concept of strategic narrative 
in the system of strategic communication. Attention is 
paid to the basic definitions of strategic communications 
in NATO’s basic documentation and in the Information 
Security Doctrine of Ukraine.

It is noted that strategic communications are 
implemented through the formation and dissemination 
of respective narratives that will be understandable 
and acceptable to external and internal audiences. It is 
noted that, in accordance with the Information Security 
Strategy of Ukraine, the strategic narrative is a specially 
prepared text intended for a verbal presentation in the 
course of strategic communication with the purpose of 
informational influence on the target audience.

Attention is focused on the fact that the 
strategic narrative is mostly identified with the 
concept of «grand narrative», which, together with 
«small narratives», was proposed by the French 
postmodernist philosopher J. Lacan. The concept 
of the national narrative, which correlates with the 
strategic narrative, is also used.

It is noted that the strategic narrative in its essence 
involves the purposeful formation of history. Therefore, 
it is important to take into account the expectations of 
target audiences and focus on a national identity. After 
all, strategic narratives should confirm that the state’s 
identity projection is aimed at both internal and external 
audiences. Purposes of strategic narratives vary, from 
justifying policy goals or political responses to economic 
or security crises, to building international alliances, or 
to rallying domestic public opinion.

It is substantiated that strategic narratives are 
capable of quickly mobilizing target audiences and have 
the ability to change, and especially such changes occur 
quite quickly in critical historical periods.

It has been demonstrated that, according to the 
conducted research, there is a need in Ukraine to develop 
a strategic narrative based on national identity and, in 
general, to provide the appropriate powers to the Center 
for Strategic Communications to reform the state’s 
information policy and produce strategic narratives for 
the internal and external public.

Conclusions were made regarding the need to develop 
and implement strategic narratives in information and 
communication campaigns to create and support the 
image of Ukraine both domestically and internationally.

Key words: strategic communications, narrative, 
strategic narrative, «grand narrative», «small 
narratives», national narrative.


